

# DÉLVIDÉK

Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztő egyesületének hivatalos közlönye.

Szerkesztőségi iroda: Versecz, Iaktanya-utca 1054. szám — ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden küldemény és levelezés. A szerkesztőség számára a levelek és egyéb írásbeli közlemények különben özv. Kirchnerné felviteli és rendelési irodájában (az Andrássy-sétány és iskola-utca sarkán lévő Kádics-féle házban) is átvetetnek.  
Előfizetési díj: Negyedévre 1 frt. 25 kr. — Félévre 2 frt. 50 kr. — Egész évre 5 frt.

Egyes szám ára 10 kr.

Felolós szerkesztő: Perjessy Lajos.

Kiadó-hivatal: Kirchner-féle könyvnyomda Verseczen — ide intézendők a kiadó-hivatalt illető előfizetések, hirdetések és felszólamlások.

Hirdetési díj: A hirdetésekért járó díj legutányosabban számítatik. — Bélyegdíj minden beiktatásért 30 kr. — A nyílt terben egy sor 10 kr. — A hirdetésekért kérjük pénteken délig beküldeni.

VII. évfolyam.

Vasárnap 1898. évi július 31-én.

32. szám.

## Czimbitorlás.

Versecz, 1898. július 30.

Manapság, ha bemegy az ember egy vendéglőbe vagy kávéházba akár a fővárosban, akár bármelyik vidéki városban, szinte elképed mikor hallja, hogy csupa nagyságos úr, méltóságos úr, doktor úr, tanár úr, könyvvezető úr, mérnök úr s a jó ég tudja még mi mindenféle czimzésű ural van telve a kávéház és vendéglő.

Ha azután felcsapja az ember a czimtart, vagy kérdezősködik az illetők után, hát kisül, hogy az Méltóságos úr egy kisebb vidéki földbirtokos, aki a saját lovain jár, a nagyságos úr esetleg egy 5–600 frtos hivatalnok, avagy kereskedő, a doktor úr valamelyik ügyvédi irodában körmöl s soha életében még az egyetem falait sem látta s nem is fogja látni, a tanár úr az elemi iskolában tanító, a könyvvezető úr rőföskereskedő segéd, vagy fűszeres, szabó, suszter stb. aki feljegyzi egy hosszukönyvbe hogy ennyi és ennyivel maradt adós X vagy Y, esetleg valamelyik jótékony egyesület kiadásait s bevételeit tartja számon, a mérnök úr pedig valahol rajzoló, avagy intelligensebb szerelő, esetleg a kataszternél működött földmérő, akinél a lánczhuzáson s a négy alapműveleten végződik a mérnöki tudomány s a műegyetemet még hírből sem ismeri.

Szóval csupa oly emberek, akik másnak a czimeit, amit az illető hosszú időn át nagy költséggel s még több fáradtsággal szorgalom és tanulással szerzett meg, ezek-

nek a czimeit bitorolja minden jött ment. Az, hogy valaki nagyságos, méltóságos úrnak nevezeti magát, végre is vigye az ördög, ha van pénze hozzá, nem tesz vele senkinek sem kárt, de mikor valaki a doktor, tanár, mérnök, könyvvezető czimet bitorolja, az már csakugyan gyalázatos és büntetendő dolog.

Az ügyvédi czim bitorlását az ügyvédi kamarák felállítása korlátozta s ma már ritkán hallani, hogy mást titulázzanak ügyvéd úrnak mint aki ezt a képzettséget tényleg megszerezte.

Orvosaink szintén eléggé biztosítva vannak a sarlatánok kuruzsolók stb. ellen, a törvény szintén szigorúan bünteti azokat akik az orvosi czimet bitorolják. Mert nemcsak a czimeket bitorolják az ilyen firmák, hanem élvezik a czimmal járó előnyöket is, ringy-rongy munkájukért, mely nélkülöz minden szakképzettséget, nagyobb árt kérnek mint amit az megér, de még sem olyant aminőt egy szakképzett egyén, s ezáltal annak a jövedelmi s kereset forrását apasztja az ilyen kontár — mert a laikus közönség lépre megy neki s botor használatá által s keresi az ölcsőbbat, habár tudja jól, hogy ölcső husnak hig a leve.

Az a sok könyvvezető, aki nem végzett soha semmit, hanem valami mesterségből oda csöppent egy nagy könyv mellé, amibe számokat kell írni, az henczeg, s többre tartja magát mint az, aki a számvitel s könyvvezetés tudományát hosszú évek fáradtságos munkája után az akadémiákon szerezte meg.

Az a lánczhuzó földmérő, aki még a legegyszerűbb mérnöki műszereket sem ismeri, szerepel a bíróság előtt mint szakértő s fejtetőre állított érvelésével szembe száll egy szakképzett mérnök tudásával. Sehol egyetlen egy pályán sincs annyi sarlatán, mint épen a műszaki pályán, s hihetetlen azoknak a száma minden egyes városban akik mérnöknek, építésznek adják ki magukat s úgy szerepelnek az egész világ előtt, de az ember hiába kutat utánuk, a nevüket nem találja meg egyik ország műegyetemének anyakönyvében sem. Ha valaki egy mérnöki irodában, vagy a kataszteri felmérésnél dolgozott pár évig, elmegy más városba, kiadja magát mérnöknek, lánczot huzni tud, valamelyest rajzolni is, de a kobakjában azután a mérnöki tudományból annyi sincs mint egy ma született gyerekek, hanem azért szemtelenül beleszól, minden munkát ölcső pénzért elvállal s gyalázatot hoz arra a czimre ostobaságával, melynek elnyeréseért mások éveken át küzdöttek. Ép így van az építészekkel is, s méginkább kömives, ács s kőfaragó mesterekkel.

Tanulásról, képzettségről, vizsgákról szó sincs egyiknél sem, a malteros kanalat sem tudja rendesen forgatni, s egy gerenda csapolást elvégezni, hanem azért ő építésznek adja ki magát mikor megváltja az iparendélyt — az iparhatóság meg persze elhisi neki, nem kéri a bizonyítványait s kap iparendélyt a sarlatán üres fejű, mint építész.

Gyalázatos dolgok bizony ezek, s eddig nálunk nagyon keveset tettek abból a

## Tárcza.

### Erna.

Írta: Vértessy Gyula.

Mikor az utolsó jöuron találkoztak és Elek Géza, szép szőke bajuszt pedergette, negédesen odaszólt Ernának, hogy mikor lesz az esküvője Tarjánossy Pal titkar ural — bizony nem gondolt volna rá, hogy ezzel a tréfásan boszantó kérdésével, mennyire előmozdította a titkar ur ügyeit. Mert Erna ugyan először csak tréfásan felelte: majd ha megint fagy — hanem később, nagy fekete szemével, odaadó, biztató tekintettel nézve Elek Gézára, hozzátette:

— A mikor akarom és a mikor maga akarja! Mert látta, én hittem maganak! És ha csakugyan nem hazudta, hogy szeret, akkor én a magáé leszek!

— Szeretem nagyon szeretem — felelte lázas izgatottsággal a fiatal ember, a leányhoz simulva és hosszú uju, puha, fehér kezét szorongatva

— Akkor siessen! Mert az anyám ram unt, férjhez akar adni s ha maga nem beszél, a Tarjánossy felesége lesz! Mindegy akármiké! Akár az övé, akár a másé! Magán kívül mást ugy se tudnek szeretni! Hat mindegy akármiké, megyek!

— Én sem tudnek maga nélkül élni!

— Azt én nem mondtam, hogy maga nélkül nem tudnek! Sőt nagyon jól tudnek! Talán jobban is, mint magaval. Mert én ismerem a maga egész léha, könnyelmű természetét. Igaz érzései alig vannak, csak hangulatai; a szíve jó ugyan, de azért egy-egy hangulat kedvéért szívtelenséget is elkövet; tehetsége szép van, nagy nagy emberré is lehetne, de semmi kitaratása a komoly munkára; tud is eleget, pedig alig tanul valamit; akit is eleget, pedig alig dolgozik, mert minden idejét haszontalanul fecsérel el — és én megis szeretem magat, minden hibája, minden könnyelműsége mellett! És hiszem, hogy ha a felesége lennek, meg tudnam javítani! És komoly, okos élet mellett elérhetné a céljait! Azokat a szép, felséges álmokat, melyekről rajongása perczeiben avnyit beszélt nekem! Hres, nagy ember lenne! A leghiresebb minden írok között! Gazdag, hatalmas, babérokkal koszorúzott! Talán lehetnek a maga megmentője, a maga muzsája!

— Az lesz! Én drága megmentőm! Én édes ragyogó szemű, szép istenőm!

Ernaek utolsó jöurja után, csakugyan komolyan is foglalkozott Elek Géza ur azzal a gondolattal, hogy megkéri az Erna kezét Két egész napig komolyan foglalkozott vele; mely idő alatt lázas vágyodással gondolt a szép leányra és ugy érezte, hogy nélküle nem tudna élni, harmadnapra azonban alább hagyott a láza és mint a hogy hőcivel szokta gyakoroltatni,

ő maga is pert indított esze nevében a szíve ellen, így beszélvén magához:

— Lehet, hogy nem is szeretek igazán!

Csak szeszély vágy az, a mit érezek és nem komoly szerelem. A szerelmet ki kell próbálni; várj néhány hónapig, ha azalatt is mindig szeretni fogod, akkor kérd meg. És ezalatt azt is megtudod, hogy ő is szeret-e igazán; vagy csak férjhez akar menni. Mert sok leány csak azért megy férjhez, hogy meneküljön otthonról. Hatha Erna is így van?

Szóval, Géza ur, a lehető legsimábban prolongálta magának a megkérési terminust. Sőt még azt is elhatározta, hogy lehetőleg keveset fog Ernával találkozni, hogy annál biztosabban tudjon itélni érzelmei őszintesége felől. Mert egy szép leány közelsége — ez volt elhatározásának a végeredménye — mindig befolyásolja az embert és azt hiszi, hogy szerelmes belé. Tessék tőle távol lenni és mégis szeretni, ez az igazi szerelm!

Ő tehát távol tartotta magát. S azután az emlékezetes párbeszéd után, mikor vagy két hónap múlva újra találkoztak, Géza ur ugy tett, mint ha neki nem is lenne mar semmi köze az egész beszélgetéshez. Mint ha elfeledte volna, azt is, a mit Erna beszélt; azt is, a mit ő ígért. A leánynak pedig a büszkesége nem engedte, hogy újból felhozva a kérdést és ismét kinalja magát. Uralkodott szígyenén és igyekezett kedves, vidam lenni, mint ha nem is érezne lelké-

czélből, hogy ezeket a czimbitorlásokat megszüntessék s ezáltal érvényt szerezzenek a szakképzettsegnek.

Ausztriában június hó 1-én egy törvényjavaslat került a képviselőház asztalára a mérnöki és építési czim használatának szabályozása végett. Az állapotok ebben a tekintetben Ausztriában is ép olyanok mint nálunk, ott is minden második ember „Herr Doktor!“ minden harmadik „Herr Professor!“ s minden negyedik „Herr Ingenieur!“ „Herr Architekt!“ vagy „Herr Buchhalter!“ Szóval Ausztriában is ép anynyi a czimbitorló gazember mint nálunk s ezáltal megfosztják a képzett embereket keresetük nagy részétől.

Ausztriában azonban a törvényjavaslat véget fognak vetni ezen sarlatánok gyalázatos üzemének ott be fogják csukni s megbíroságot azokat a jó madarakat akik kellő szakképzettség s oklevél nélkül neveztetik magukat „Doktor, Professor, Ingenieur, Architekt, Buchhalternek“.

Nem szeretjük Ausztriát utánozni, de amit ebben az ügyben a czimbitorlások ügyében cselekszik, az valóban követésre méltó példa s nálunk is keresztül lehetne vinni.

Minden egyes szakképzett, végzett, oklevelés embernek az érdekében áll, nemcsak erkölcsi, de anyagi érdekében is, hogy minden jöttment, svindler ugyanazt a czimet ne viselje amiért ő annyit tanult, fáradozott, s hogy ne élvezze megérdemeltlen a czimek után járó előnyöket, s hasznokat.

Talán tesz valamit nálunk is a törvényhozás a czimbitorlás tekintetében, a legcsekélyebbet is a legnagyobb örömmel fogja fogadni Magyarország összes szakképzett oklevelés embere.

Szalay Lajos.

## NAPI HIREK.

**Személyi hírek.** Seemayer Janos kir. tan. polgármesterünk pár napi itthonlét után a múlt Szombaton este visszautazott Mehadiára, hol szabadság idejét gyengélkedő neje oldalán fogja töltöni. — Kehrler Béla városi tanácsos e hó 25-én Keddén kezdte meg hat hetre terjedő szabadság idejét s Csütörtökön reggel Bécsbe utazott. Hivatalában Caimann és Pavlovics tanácsosok fogják felváltva helyettesíteni. — Perjéssy Lajos lapunk szerkesztője utazásából néhány napra hazaérkezett, augusztus 2-án

ben a megszégyenítő sivar visszautasítás miatt kínos fájdalom.

Tettetése egészen megnyugtatta Gézát:

— Nem szeret, mert különben fájna neki!

Hanem mikor azután vagy két hét múlva megkapta az eljegyzési kertyát s olvasta rajta, hogy Mesterházy Erna és Tarjánossy Pál jegyesek — mintha az ő szive fajt volna egy küssé!

Nemcsak attól, hogy a leányt elveszítette most már örökre, hanem a sértett hűségéből is. Hat csak ennyire szerette őt? Férfihez tudott menni mashoz?

Irt neki egy hideg hangú gratuláló levelet, melyben azt is megírta, hogy sose hitte volna, hogy Erna is csak olyan leány, mint a többi, könnyelmű, megbízhatlan!

— De hát legyen csak boldog azzal az urral! — végezte levelét — miniszteri tanácsosné, méltóságos asszony is lesz nemsokára! Az én feleségem nem lett volna méltóságos asszony? És Tarjánossy ur gazdag is! Mindenesetre jobb parthie, mint egy szegény poeta!

Erna haragtól kigyúlt arcczal tépte össze a levelet. Nem is válaszolt rá. Mit is válaszolhatott volna? A ki így el tudja ferdíteni az igazságot, arra nem érdemes többet szót se vesztegetni.

És próbálta megszeretni a vőlegényét. Figyelmes, csinos, kedves ember volt; a tuczat-emberek közül való, a kiknek minden szavuk ép oly kifogastalan, mint minden ruhadarabjuk. Azok a témák, melyeket Gézával fejtegethetett, azok idegenek voltak a jó ur előtt! Azok a

azonban folytatni fogja félbeszakadt tanulmányozási utját Bécsen at Tirol és Schwajzba.

**Pálffy Elemér főispánunkkal** nagyon sokat foglalkozik a sajtó, majd az államtitkárrá ki-nevezett Jakabffy Imre krassó-szőrényi főispán, majd pedig az aradvármegyei főispán utódjává teszik meg. Különösen pedig lap-társunk a „Neue Werschetzer Zeitung“ igekezik ezeket a híreket a legeslegmegbízhatóbb forrásokból világra kurtolni, s ugylátszik szeretettel teszi ezt tisztelt lap-társunk. Felhatalmazva nem vagyunk az ügyben semminek a közlésére sem, hanem egy szerényke kis forrás azt csöngedezi s mi csak annak a visszhangját adjuk vissza, hogy a kormány egyáltalán nem gondol arra, hogy Pálffy Elemér főispánunkat mashova helyezze at, amennyiben nagyon is szükségesnek tartja, hogy ő továbbra is Versecz városát kormányozza, daczára hogy ez egyeseknek nem tetszik. A híresztelések tehát csak kacscák, s Pálffy Elemér igenis verseczi főispán marad.

**Irtózatoss vihar** pusztított pénzek este 4-6-kor városunkban, mely ember és állati életben valamint vagyonban rémitő pusztítást vitt véghez. Az ég elsötétült homok felhő árasztotta el városunkat, majd pedig a zuhogó zápor, az emberek, állatok, kocsik, terhes szekerek az utcákon szerte széjjel hevertek akiket megkapott az orkán, látni nem lehetett egy lépést sem előre vagy hátra, a villámcsattogott az orkán zugott, mintha a végtélet napja lett volna. A laktanyánál a kocsis felszert kivágta tetőstől a vihar az utcára s az ép ott bevonuló Matisz Gyula honvédszázados s a legénység egy részét maga alá temette, kikét úgy kellett a romok alul kiásni, Matisz századosnak laba törött el, fején, orrán, arczán, kezén súlyos sérüléseket szenvedett. A legénység közül eddig kettő meghalt többen pedig súlyosan megvannak sebesítve Nincs köz- és magánépület a városban amelyet meg ne rongált volna a vihar többé kevésbé a városi pusztán egy emberélet szintén áldozatul esett. A keményítőgyár egy istállóját a vihar pozdorjává törte, a benne volt két ember és ötven hizómarhanak pedig csodálatosan a leg csekélyebb baja sem történt. A katólikus templom tetejét félig leszedte a vihar ép úgy a vigadó nagy termének egész tetejét az apácák épületén a tornyot lehordta, a villámvilágítási telep épületéről a bádofedés negyedrészt le-tépte s mintegy száz méter távra az épülettől hever az szétronnyolódva. A főrealiskola, men-telep laktanya, varosháza, villámvilágítási ke-zelő épület teteje össze-vissza van tépve, a ce-repek ötven méter távra is elröptek. A ker-tek növényzete mindenütt kitépve, kiszakgatva, a gyümölcs lekulva, a gabna kazlak szétszedve, megtépázva, a villámvilágítási táviró és távbe-szélő vezetékek telve rajuk hordott szena és szalmával, sok helyütt elszakgatva, összeguban-czolva, a transzformator szekrények összetörve — szóval pusztulás bármire nézünk. Az épülő csatorna munkálatait félbe kellett szakítani, úgy szintén a folyó aszfaltozási és kovezési mun-

költői, kedves képek, melyekkel tele volt szöve a Géza beszéde, nala legfeljebb abban uyilvánultak, hogy konstatalta, most hogy nagy meleg van, most hogy hűvös van!

És átkozottul rendes úr volt! Bajuszának egy szála sem állt egy nap másképen, mint mas-nap! Minden mindig egyforma volt rajta! Nem úgy mint Gézán! A ki amellet, hogy mindig izléssel és eleganciával öltözött, még a ruháiba is tudott valami kellemes változatosságot, valami érdekes, de a mellett nem kellemetlen diszhar-móniát belevinni.

S milyen diszkrét volt a titkár ur! Szenvedélyesség, hév, melegség se a szavában, se a szivében. Kímért, okos ur, a kinek még csak eszébe sem jutott, hogy talán meg is csokol-hatná a menyasszonyat. Minek? Ugyis az ové lesz!! Az ő tulajdonjogilag nevére irt birtoka Akkor majd tehet vele a mit akar!

A papa és a mama szerfolt meg is vol-tak a kellemes, komoly urral elégedve!

— Ez egészen más, mint az a hőbortos író volt!

— Igen, egészen más, — felelte a leány szomorúan!

— Látod, az milyen udvariatlan! Ha bántja is a te eljegyzésed, de így egyszerre nem lett volna szabad kimaradnia!

— Jobb, hogy nem jön!

S azután mégis eljött! Egyszer, mikor leg-kevésbé várták. A mama odahaza se volt, csak Erna és Géza ur minben bevezetés nélkül odá-rohant hozzá es lázasan, szenvedélyesen mondta:

— Eljöttem, mert nem tudok maga nélkül

kalatokat is. A város minden egyes háza tele van délibláti futóhomokkal. A kar nagyságát még megközelítőleg sem lehet eddig megállapítani. A halottak száma eddigi tudomás szerint három a sebesültéké pedig meghaladja a har-minczat is. Ments meg Uram bennünket az ilyen csapásoktól!

**Egyetemi hallgatóinknak** jövő Csütörtökön rendezendő mulatsága irant általános az érdek-lődés városunk és vidékünk intelligens családjai körében. A nemes fiatalság, a jövő reményei mindent elkövetnek, hogy estélyuk fényét és előkelő színvonalát emeljék. A műsor kitünő és változatos. Városunk előkelő bizonyára melegen fogják pártfogolni a verseczi fiatal-ág „Crem“-jének szép vállalkozását annyival inkább is mivel az estély tiszta jövedelme a „Versecz-Fehértemplomi kör“ czéljaira fog fordíttatni.

**A Gerőfele, nyilvánossági joggal ellátott magán iskola.** — melynek mint a legkitünőbb intézesnek, oly szép hire van nem csak városunk-ban, hanem vidékünkön is, mely búlonosen a magyar nyelv alapos tanításával ért el Feltünő szép sikereket — jelenleg új helyiségbe költöz-kodott az uri utczai Ardayfele házba, mely oly czelszerűen alakíttatott át, hogy a tanítélet új helyisége minden tekintetben megfelel a kiváló-maknak. A tantermek tágasak és világosak, van nagy játszóudvar is, s minden fajta újabb felszerlés, A kitünő tanítéletet a legmelegebben ajánljuk a T. Cz szulót figyelmébe.

**Az aradi sikkasztás** ügye még egyre fog-lalkoztatja a napisajtót s napról napra újabb és újabb sikkasztásoknak jönnek nyomara. Az ellopott összeg felulhaladja a háromszazazer torintot s ki tudja mi minden fog még a ro-vancsolásból kisülni. Az árvaszéki elnök fő-számvevő, helyettes pénztáros és ellenőr lakasan házkutatásokat tartottak s mint hírlík sok oly adatot találtak melyek egyesekre nagyon is ter-helők. Azt mesélik, hogy Krivany pénztárost el sem tudják fogni, mert már évekkel ezelőtt amerikai földbirtokot szerzett, s mint ilyen amerikai honpolgarrá szülő útlevele is volt — idegen néven persze. Hogy mindeddig csak a nyomát ütök az már tény. Ki tudja melyik amerikai városban éli ő már világát — zseb-ben a hivatalos felmentvényvel, s neveti a az arvaszéki pontos ellenőrzéseket Kaczagj Bu-gacz, csak egy negyed millió banja.

**Öszeesküvés Verseczen.** Ne tessék nagyon megijedni, nem olyan veszedelmes természetű a dolog. Nem a szerb testvérek esküdtek össze, hogy attentatumot követnek el a puspok ellen, sem a „Pálffy aera“ gyulolók tevének szent eskut, hogy főispánunknak vagy a lánglelkű Ja-kabffy, vagy az aradi főispán helyét „kell“ el-foglalnia — annyira még nem igen jutottak versecz lokálpolitikusai, hogy ezekre felesküdné-nek. (Hirdetik ugyan a német lapok, hogy így meg úgy „megy Pálffy“) de hogy keletkezett valamelyes öszeesküvés a polgarok kozt az az egy bizonyos. Riporterjeink már napok óta hozzák azt a hírt, hogy az épülő csatorna men-

A leány büszkén, hidegen utasította vissza!

— Ne komediazzék! Tudja, hogy a más menyasszonya vagyok! Magának nem kellemem! Minek is jött el? Minek teszi magát nevet-ségessé!

— Jogom van magához! A szive az enyém, Szeret!

— Csak szerettem! A kit megutálunk, azt nem szerethetjük többé.

A férfi megszégyenult, bocsánatot kérve, bucsuzott el. Erna jóformán ra sem nézett, mi-kor mondta:

— Áldja meg az isten!

— Sose látjuk egymást többé? kérdezte remegő hangon Géza.

— Soha! Ennek a szerelemnek vége van. Kiment Erna pedig lerogyott a divánra és úgy zokogta;

— Nincs vége! Nincs vége!

S mikor az oltar elé állt, akkor is mindig azt sugdosta zakatoló szive;

— Nincs vége! Nincs vége!

És mikor a templomból kijövet, megpillan-totta Elek Gézát, egy pillanatra úgy érezte, mintha menyasszonyi fatyílát ledobva, oda kel-lene hozza rohannia és a nyakába borulva kiáltani;

— Hazudtam, csak téged szeretlek!

De ez csak egy pillanatig tart! A másik pillanatban mar hideg tekintettel méri végig és reszkető karjával szoroson kapaszkodik a mel-lette lépegető, kifogástalan eleganciájú urba, a kihez a világon semmi egyéb sem kóti, mint a bosszu.

tén, de különösen a kaszárnya utcában az ideiglenesen felállított ivlámpák alatt esté-  
ként összeül a környékbeli városrész kicsinye  
nagyja, élmedett városatyák — régi verseczi  
polgárok s midőn szent kegyelettel néznek az  
ivlámpák vakító fényébe, esküvéseket tesznek,  
hogy azokat a lámpákat többé, nem engedik  
levétni. Áldják Szalay főmérnökünket, (Ezt  
a hirt a főredaktor írta. Szerk.) Hogy ime gon-  
doskodott róla, hogy ebben a városrészben is,  
legyen végre valahára világosság — (Rosz nyel-  
vek azt rebegek, hogy bizonyos emberek kiknek  
utjai erre visznek atkozódás közt vesznek észre  
a nagyvilágosságot) — hogy így meg amúgy,  
ha azokat a lámpákat le akarja venni valaki,  
mindenféle fajta fegyverre kapnak és ellensze-  
gülnék. A jussot nem engedik — nem halál-  
ig. Ez a városrész, mely az aszfalt járók és ma-  
kadám kiépítésével egyike lesz a leglátogatot-  
tabb helynek, lévén legrövidebb, út a vasuti  
állomáshoz — e városrészben, mely úgy is a  
centrumban fekszik nagyon is kell az a két  
ivlámpa. „Ha mar a Velicsek-féle „Riklibrunn“  
ivlámpát kapott, akkor a frequentált kaszárnya  
utca, miért legyen mostoha gyermek! Szó a  
mi szó, az összeesküvőknek nagy az igazságuk.  
A „Weifert-féle ház“ szögletén az az egy iv-  
lámpa 5 utczát világít meg. Azt bizony ott  
kellene tartani, s minthogy a városrész lakos-  
sága ez irányban kérelmezni is fog reméljük  
hogy teljesül is, meg vannak azok a lámpák, csak  
ott kell hagyni. A város nyugalma kívánja hogy  
az összeesküvés tényleges ellentállásban ne nyil-  
vánuljon.

**Régé-zeti lelet** került a csatornázási mun-  
kálathoz felszínre a Kirchner-féle nyomda  
előtt. A munkások egy őskori sírra bukkantak  
melyben teljesen szétmállott csontok heverték  
s azokivül egy kelta eredetű kard lanceszal  
ami azonban darabokban volt. Kirchner Ernő  
lapunk kiadója nagy faradtsággal osszerakta a  
leletet s azt a városi muzeumnak beszolgáltatta.

**Elégett gyermek.** Hétfőn e hó 25-én a kis  
nyolceves Flesch Maria ruhája a takaré-  
kúzhelynél, addig míg anyja a pekhez vitte süts  
végett a kenyeret, tüzet fogott s dacára a  
gyermek sikoltozására berohanó szomszédok  
gyorsoltasának a szegény gyermek az égési  
sebekbe kedden iszonyu kínok között belehalt.

**Uj vicinális vasut** fog épülni Oravicza és  
Nagy-Zsám között, melynek engedmenyese a  
Gregorson és Gerubel tars vállalkozó  
czég. A közigazgatási bejárását az új vonalnak  
Heim osztálytanácsos elnöke alatt augusztus  
1-én telje-ítik.

**A „Délvidéki Kárpátgyesület“** értesíti tisz-  
telt tagjait, hogy fojyo évi augusztus hó 20. és  
21-én Karansebesen tartja meg V. rendes évi  
közgyűlését. Az elnökség, akaransebesi alosztály-  
lyal egyetértve, a szorakozás és olcsóság szem-  
pontjára való tekintettel, mindent megtett.

**A „Délvidéki szini szövetkezet“** városai  
Bokody-val már megkötötték az 1898/9. évi  
szini evadra a szerződést, E szerint Bokody  
novemberben Karansebesen, december és  
január hónapban Lugoson, februárban Fehér-  
templomban és márcziusban Vereczen  
tartja előadásait. A szerződési feltételek majd-  
nem ugyanazok, mint a melyek a betolyt ev-  
ben voltak. Bizonyoz meghatározott összegű  
bérletet és keszpenzt biztosítanak a városok  
szinügyi bizottságai. Ehhez járul még az állam  
réséről nyújtandó szubvenczió, a mi — hallomás  
szerint — 5000 frt. volna. bizonyára — Bokody  
érdemeihez képest — jövőben is támogatni fogja  
e jórávaló tarsulatot.

**A csakovai (Temes megye) m. kir. földmives-  
iskolánál** a tanév f. évi október hó 1-én veszi  
kezdetét. Vannak igyenes és fizetéses helyek,  
mindkettő korlátolt számban. — Fizetéses hely-  
ért évente 150 frt fizetendő 1/2 vagy 1/4 évi  
részletekben előre. Felvételi feltételek: 17 éves  
életkor betöltése, ép, egészséges testalkat, elemi  
iskolák sikeres végzése. Földmivelők fia elöny-  
ben részesülnek. Pályázati kérvények kellőleg  
felszerelve augusztus 31-éig aluirt igazgatóság-  
hoz nyújtandók be. Felvétel esetén tartoznak a tanu-  
lok október 1-én jelentkezni s egy hetköznapi  
s egy unneplő népviseletet, egy par csizmat, 2  
torulkozot, 2 kotot, 1 szalmazsákot és ágynemut  
magokkal hozni M. kir. földmives-iskola igaz-  
gatósága. Jnhász igazgató.

**A megrabolt nászjándék.** Nagyszent-  
miklósról újak: Grot Szapary Pal, ki e  
hó 9-én esküdt orok husegget Krakoban egy  
lengyel grófnőnek, titkárja kíséretében Rác-  
Szt. Péterre kuldté azon érték tárgyakat  
melyeket ifju neje naszajandékul kapott. A hét  
láda a napokban meg is érkezett Szentpéterre.  
A szinten megerkezett titkár a ládákat csak

másnap délután szállította el az állomásra s  
vitette be a kastélyba, a hol az egyik ládan —  
melyben egy aranybol vert pipere asztalka s a  
hozzá való pipere tárgyak voltak elhelyezve, —  
észrevették, hogy fel van törve. A titkár tanuk  
előtt bontotta fel a ládat, s ekkor kiderult, hogy  
az asztalka négy sarkára erőzithető 4 drb. két-  
águ arany gyergetartó közül hiányzik 3 darab,  
míg a többi tárgyak, melyek monogrammal  
voltak ellátva, mind megvoltak. A hiányt nyom-  
ban bejelentettek a csendőrségnek. A megindult  
vizsgálat lesz hivatva kideríteni, hogy a lopást  
útközben, vagy valamelyik vámállomáson vagy  
az érkezési állomáson követték e el.

**Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztő  
egyesületéhez** a következő szülék fordultak  
cseregyermek és gyermekjátótársakért: Dr.  
Matusovszky Andrásné Kolozsvár Bel-Ki-  
rályutca 33. szám. Dienes Lajosné kir. köz-  
jegyző özvegye. Kézdi-Vásárhely. Ugray Ján-  
os tanár Budapest. I. Mészáros-utca 12. szám.  
Mészáros Imréné földbirtokosné Egyed-  
Bihar Diószeg Ábraj Sándor Kovácsmester  
Hajdu Böszörmény örökbe fogadna egy 12 éves  
német vagy szerb fiút. Iskoláztatná Schöne  
Hugó nagybirtokos Széplak (Via Margitta) Bihar.  
Kiss Károly főreál. isk. tanár Budapest Üllői  
út 53 sz. Mandl Zsigmond gyáros Pinczehely.  
Dr. Heiszler J. orvos Szabadka. Szalay  
Tamás kir. törv. széki bíró Beregszász. Kovács  
Gyula jegyző Micske (Bihar megye.) Somlyay  
Józsefné árvaanya a székes fővárosi Mayer Fe-  
rencz fiúarvában. I. ker. Városmajor utca  
31-ik szám Hajnal Antal földbirtokos Jász-  
Kis-Ér gyermekjátótársat keres. Divnyi  
Károly posta távirtda főtiszt. Kecskemét; Szepsy  
Dezso árvaszéki tlnök Debreczen Szigeti  
Henrik fényképész Szolnok. Asztalos Árpád  
magyar királyi adótsit. Magyar-Ovár Stoller  
Ferenczné birtokosné Nyiregyháza. Ambrózy  
Márton magy. királyi postamester Berek-Böször-  
mény. Petrányi Ferenczné gőzmalom tulaj-  
donos Bihar-Diószeg, Dr. Klenácz György  
ügyvéd Baja. Sailer Dénes gyógyyszerész Ké-  
tegyháza. — Árvagyermeket: Buday Ida tani-  
tonő Loszód (Hunyad megye). Makay Béláné  
honvéd őrnagy. hadbíró neje Szekesfehérvár.  
Deesy Gézané polg. isk. tanítónő Arad, Bem  
utca 1. sz. Boér Jozsef Budapest II. k. Krisz-  
tina körut 15. sz. Kutás Balint ref. lelkész  
Török-Sz. Miklós.

Cseregyermeket keresnek: Mészáros  
Lajos közs. jegyző Fekete Árdó (Cs. Tíz éves  
fiú) Csapó János urnak (Dr. Bécsi Lajos  
ügyvéd leveleivel. Cs. 14. éves fiú.) Gyoma.  
Stern Sándor vendéglős Nagyvárád. Széchenyi  
kávéház. Parcséti Mihály községi tanító  
Bezdan (Cs. 11 éves fiú.) Kopnitsky János  
néptanító Bud-Szt. Mihály. Galgóczi Béla ref.  
tanító Heves. Kaszti Bertalan kereskedő  
Csurgó. Thomayer János állami anyakönyv-  
vezető Loskó (Baranya megye U. p. Belye).  
Teljes Kálmán tanító Csurgó ugyanoly idős  
leányát adná cserébe. Szkitzék János vasuti  
állomás főnök Tisza Ada. 13 éves fiát adná  
cserébe. Szenffy Kálmán ruhakereskedő és  
szabó Nyiregyházaról két leányát 10 és 12  
évesek adná cserébe. Kovács Balint ál-  
lami iskolai igazgató tanító Kovásznán (Há-  
romszék. Neje tanítónő) 11 és 13 éves leányát;  
Hlavnyay Ferencz tanító Rónatelep (Nógrád  
U. p. Saigotárján) 10 és 11 éves fiát; Hutira  
rom. kath. kántortanító Bács Kula; Szalay  
Imre ev. ref. tanító (Szt. Gál, Veszprém megye)  
11 éves leányát, Török-Szent-Miklósban Eigner  
Nándor rom. kath. segédlelkész közvetít cserét  
(15 éves fiú). Fűzy tanító Udvarszállás. Kászsa  
Gábor tanító Berdeden. Kúzdly A. Géza nép-  
iskolai igazgató Kükékháza. Földéak Sándor  
kalaposmester Torontál-Vásárhely. Pék József  
nyug. vasuti kalauz Horgos. Nagy Sándor  
munkavezető Török-Beese. Molnár Géza ta-  
nító Szuhogy. U. p. Szendrő 3 gyermeket adna  
cserébe); Duró Mihály kir. ügyességi hivatal  
szolgá Nagyvárád; Kolontary János közjegyző  
anyakönyvvezető Örvend. U. p. Élese. Abaffy  
Ferencz Szentes. Bozóky Istváné földbirtokosné  
Tisza Sas (Szolnok megye). E. Keményfi Ka-  
tinka tanítónő. Ér-Mihályfalva. Vona Adolf  
kántortanító Nagy-Kamarás (Arad m.) Biró  
János ref. lelkész Örvend (Biharmegye). Fran-  
czisty Márton Hod-Mező-Vásárhely. Kóta Sá-  
muel igazgató tanító Szépsi (Abauj megye).  
Gerlely Mátyas kántortanító. Bars-Verebély.  
Hajós János iparos Kecskeméten. VII. Cson-  
grádi utca 119 sz. 12 éves fia részére itteni  
szerb családban cserét keres a cserébe adandó  
gyermek lehet fiú vagy leány.

Azok, kik a fenti állomásra reflektálnak  
forduljanak Perjessy egyleti titkár távolléte alatt  
Szalay Lajos városi főmérnökhöz naponkint  
12—2 óra között fehértemplomi út 45. szám  
alatti lakásán.

**Bánffy miniszterelnök és Rónay főispán.**  
Nagy meglepetést hozott nagyikindai kollegánk  
a „T. R.“, csütörtöki számában. Egy hét soros  
hir csak az egész, de azért képes felforgatni a  
maga szenzációs mivoltában az egész politikai  
rendet. A napokban történt, hogy Rónay fő-  
ispán a családját ért gyász alkalmából elutazott  
nagyénje temetésére s mikor azután vissza-  
felé jött, értesült, hogy Bánffy báró miniszter-  
elnök utban van Herkulesfürdő felé. Egész ter-  
mészetes dolog, hogy a Nagyikindán időző  
főispán felhasználta azt a néhány percet, a med-  
dig a vonat áll és tiszteltget a kormányelnöknel.  
Nosza hát a „T. K.“ szemfüles riporterének se  
kellet több s lélekszakadva robant be a redak-  
cióba. Megvan a varva várt szenzáció! Nincs  
többé fumei cápa, sem állványról hulldogaló tót  
napszamos. A miniszterelnök és a főispán hossza-  
sabban beszélgettek „ez a találkozás pedig nem  
a véletlen szüleménye, hanem előzetes intézkedés  
eredménye, melynek fontos politikai háttere  
van.“ Nagyikinda azóta lazban ég s még a  
rendőrok is fejcsóválva tárgyalják a nagy ese-  
ményt. A dologban fontos szerepet játszik az  
égi hatalom is, mint a melynek intézkedése  
folytán ép akkor ért véget az áldott jólelkű  
Rónay Möriczné temetése, a mikor a miniszter-  
elnök érkezett. A vonaton utazott a mi saját  
külön tudósítónk is, a ki megerősíti kikindai  
laptársunk kombinációit. A miniszterelnök ugyan-  
is nagy ravaszul azt kérdezte, hogy: Toron-  
tálban is ilyen kutya meleg van? Ez a  
finom diplomáciába burkolt mondás részleges  
kormányválságot jelent, esetleg alapja egy leg-  
kozelebbi miniszteri tanácskozásuak. A legna-  
gyobb szenzációt azonban slágernek tartottuk.  
Mikor ugyanis a vonat megindult Temesvár  
felé, a miniszterelnök leköszönt. (Tudni-  
illik a perronon álló főispán felé a kalapjával).

**Lauka Gusztáv 79 éves.** Egészen csendben,  
csupán csak néhány jó barát körében ülte meg  
Lauka 79-ik születésnapját a mi örök-ifju ve-  
terán, poetánk, közszeretben élő Guszti bátyánk.  
Ez az örök ifju elnevezés nem üres frázis, mert  
hat tanunk ra az egész város, hogy alig van  
ma egészségesebb ember Nagybecskereken, mint  
Guszti bácsi, a ki két emberöltőt ért meg, latta  
az országot és küzdött érdekében akkor, a mi-  
kor válságok közé jutott, élt jó, rossz napokat  
egyarant, de sohasem vesztette el lelke rugékon-  
yságot, szervezete pedig egyszerűen bámulatos  
maradt mind a mai napig. Mert az, a ki hatvan  
esztendeje forog a közéletben és megjelent minde-  
nutt, a hol számottevő emberek megjelentek (a  
mi Magyarországon nem történik meg egy kis  
ívás nélkül), mindenk dacára pedig ma sem  
cserélne a század beteges, satnya ifjuságával, —  
azt még az Isten is arra teremtette, hogy sok  
esztendón keresztül maradhasson közöttünk a  
bohém jókedv, okos életbolcselet, soha kétség-  
be nem esés példányképe gyanánt. Részunkról  
is sok szerencsét és még több egészséget kívánunk  
Guszti bátyánknak.

Ismeri öt egyébként az egész ország fiatalja,  
vénye. Egyik élenk bizonyítéka ennek az a  
levél, melyet Falk Miksa intézett hozzá. Falkot  
ugyanis mostanában érte a királyi kegy a Guszti  
bátyánk megragadta az alkalmat, hogy régi jó  
barátját üdvözölje. A levél a következő:

Karlsbad, Hotel Pupp, 12.7. 98.

Igen tisztelt collega ur!

Két heti barangolás után Karlsbadban  
megtelepedvén, megerkezésemkor itt találtam  
a szerkesztőség által utánam küldött magan-  
levelek közt — azon szívélyes sorokat, mely-  
ekkel Ön kitüntetésem alkalmából meg-  
tisztelni kegyeskedett. Alig képzelheti, mily  
jól estek az elismerés meleg szavai oly férfi  
részéről, a ki nemcsak tanuja volt, hanem  
maga is kiváló mértékben részese is a nemzet  
azon nagy kuzdelmének, mely 31 évvel ezelőtt  
diadalmas végét talalta. Mar nagyon kevesen  
vagyunk, kik ama kor harcosai közül még e  
földön járnak. Isten tartsa meg Önt még  
jó sokáig erőben, egészségben; szives meg-  
emlékezéseét pedig még egyszer köszönetet  
mond.

tisztelő hive és régi bajtársa  
Falk Miksa.

A két veterán író valamikor együtt dol-  
gozott a „Pesti Napló“, szerkesztőségében s innen  
ered a kolléga címzés.

**A varázssital.** Temesvárról jelenik: Thiele  
Lajosné, a gyanus szimptomák közt kimult  
városi szolgáló neje, szombat óta vizsgálati fog-

ságban ül. Czinkostársai is kézrekerültek N Kikindán, a hol egész boszorkány konyhára akadt az ottani rendőrség.

A három főczinkos közül N, Kikinda kilenczvennégy éves boszorkánya, a vén Baba Jovanka is immár Temesvárott van, a ki állítólag a főmérgekverő. Thielené kommaasszonya, Groch Ida árulta el a kapitányságon a boszorkány-konyha titkait.

— Még február hoban jártam — ugymond — Thielenével N Kikindán. Orvosságért mentem vele, mert állítólag ott egy vén asszony volna, a Baba Jovanka, a kinek csodászerei vannak. Kellett akkor a betegség ellen. Hat el is mentem. Valahol egy hosszú utca végén lakott a kuruzsló asszony, a ki azután adott is abból a csodaszerekből. Feltűnt nekem azonban hogy Baba Jovanka oda szölt Thielenéhez suttozva;

— Csak sokat ne egyszerre, mert akkor baj lesz.

Groch Idát a rendőri kihallgatás után a vizsgálóbírószék elé vezették, a hol elmondta ismét jelentését.

Szombaton délben már le volt tartóztatva Thielené. Rechnitzer detektiv pedig Groch Idával este N-Kikindára utazott, hogy a mondott helyen a nyomozást megejtse.

N-Kikinda városnak egészen a levégén, álacsony kunyhóban lakik Baba Jovanka, igazi nevén: Popp Maria, Aniszie. Egy kenyéren van vele Murgulov Milán és Piszturin Mária. A vén, aszott képű kilenczvennégy éves boszorkány meg sem hökkent, a mikor Rechnitzer Groch Idával és egy ottani rendőrtisztrel házmotózást rendezett. Baba Jovanka arczán hiába kerestek változást. Időszántotta, mely ranczok mögé nem is tudott az ijedség nyoma megfészkelni.

— Mit akarnak? Ha! — morgott a vén asszony és meg sem mozczaant rozogó székéről.

A házkutatás meglepő eredményre vezetett. Egész kosárra való csodaszereket leltek a boszorkánykonyhában. A vén asszonyt. Murgulov Milánt és Piszturin Mariát rövid kihallgatás után letartóztatták és vásárral reggel a három czinkos már Temesvárott volt. A vén asszony sokaig mindent tagadott. Végre megszólalt Murgulov:

— Hisz magam hallottam, mikor kend azt mondta: csak sokat ne adjon egyszeribe!

Baba Jovanka csóvalta ritka hajja, ősz fejét, azután mint a kit elárultak, motyogta fogtalan szájával:

— Hát te is? No hát bánom is én, legyen a mi lesz!

Mind a három czinkos most vizsgálati fogságban van.

**Tolvajbanda — leányokból.** A Bécsben július 16-án fogták el Wuts Marit egy tolvajbanda főnökét. Wuts Mari 1894-ben Münchenben kedvesével, Rappl Karoly faczer artistával egy ekzerboltot akart megdézsmálni, de rajtakaptak és elfogták őket. Hat hónapig ültek ezért börtönben. Wuts Mari aztán kedvesének társaságában egy vándorló-czirkuszhoz szerződött és bekalandozta egész Németországot és Hollandiát. Norvégiába is ellátogatott. 1896-ban Budapestre jött, de már akkor egyedül, mert kedvese elhagyta. Akkor főként azért jött a magyar fővárosba, mert itten a kiállítás volt éppen és azt hitte, hogy akad elég megkoppasztani való ember. Ugy látszik azonban senki nem ment neki lépre, mert nagyon szegényesen élt. Ekkor jutott eszébe a leány tolvajbandát szervezni, a melyet csupa félvilági, könnyelmű holgyekből állított össze. 1897. végén Bécsbe utazott ez azóta mindössze kétszer volt Budapesten. Emilitésre méltó, hogy két nővére van, a kik közül az egyik éppen olyan széghámosnő, mint ő, a másik pedig neje egy amerikai czirkusztulajdonosnak. A lopásnak azt a módját, a melyet ő és bandája üzött, amerikai tolvajlás elnevezés alatt őmeri a rendőrség. Budapesten ilyen lopást eddig még nem követtek el. Két orgazda is lépre került. Az egyik Stein Lipót, a másik Blum Bertalan. Mind a kettő bukott kereskedő. A fővárosi rendőrség két kiküldötté most Bécsben járja be a zálogházakat a megkárosított czégek megbizottaival, hogy nyomára jussanak az ellopott és esetleg elzalogosított czikkeknak. Most látszik meg csak, hogy milyen széles körben „dolgozott” a banda, mert Bécsben is halomszámra bukkantak az ellopott holmikra. A budapesti rendőrség széles körű nyomozást folytat melynek szalai az ország majd minden városába elnyulnak.

#### Szerkesztői levelezés.

**Menyecske.** Nagyon örvendünk, hogy tettett a „Szalmaözvegy” című tarczazikkünk,

hanem levelének minden egyes paszusát nem akceptálhatjuk. Ne tessék azt hinni, hogy a szalmaözvegyek, amint kihúzzák a feleségük a lábukat a házból, azonnal szerető után neznek. Ez ellen tiltakozunk s felhívjuk a szalmaözvegyeket, hogy azonnal hívják haza a feleségeiket tavi-ratílag, tessék azután személyesen meggyőződni, vajjon kedves férjeiken érzik-e más parfüm szaga mint amit onök utoljára ráöntöttek. Külömben is kérem oly skandalozus fényes világitás van a város minden egyes pontján éjnek idején, hogy holmi kalandozások teljesen kivannak zárva, nappal pedig egyáltalán nem közeledhetnek a szegény szalmaözvegyek semmimű női lényhez — mert rögtön tudják azt az egész városban s biztos lehet Nagysád, hogy az ilyen hírről a legkedvesebb barátneja értésitené először. Az itthon hagyott férjek általában közmegelegedésre élik világukat tanu erre minden vendéglős és a pinzerek egész serege, annál is inkább mert még orpheumok sincsenek most — Reméljük, hogy a furdozó s szabadságon levő holgyek ellen sem fog panasz halatszani.

**Kauczió.** Azt kérdezi kegyed tőlünk, hogy udvarolhat-e katonatiszt egy olyan holgynek akinek nincs kaucziója? Hát hogyne — különösen ha van a tisztnek kaucziója s szerelmes a leányba. Csakhogy a kauczióképes katonatiszt ebben a világban nagyon kevés kilépni pedig a hadseregből még kevesebb akar. Tessék azt megírni, hogy van-e az illető tisztnek kaucziója vagy ha nincs, ki akar-e lépni önért a hadseregből, akkor hozzá szólunk levele többi részéhez is.

#### Nyiltér.

**Menyasszonyruha-selyem 65 krtól 14 ft.** 65 krig méterenként, — valamint fekete, fehér és színes **Henneberg-selyem 45 krtól 14 ft 65 krig méterenként** — a legdivatosabb szövés, szín és mintázatban. **Privát fogyasztóknak postabér és vámmentesen valamint házhoz szállítva, — mintákat pedig postafordultával** küldenek.

**Henneberg G. selyemgyárai (és k. udvari szállító) Zürichben.** — Magyar levelezés. Svajczba kétszeres levélbélyeg ragasztandó.

A szerkesztő tavollétében a szerkesztésért felelős **Szalay Lajos.**

7400 szám. — 1898.

#### Pályázati hirdetés.

Versecz város közönsége által a csakovai m. kir. földmives iskolánál létesített alapítványi hely egy verseczi illetőségű novendék által betöltendő.

Ezen két évig tartó hetedik tanfolyam ezen iskolánál f. é. október hó 10-én kezdődik.

Az ezen alapítványi helyre pályázók a sajátkezüleg irt és 50 kros bélyeggel ellátott kérvényeiket legkésőbb f. é. augusztus hó 12-ig a polgármesteri hivatalnál terjesszék be.

A kérvényhez csatolandó:

1. Bizonyítvány arról, hogy a kérvényező f. é. október hó 1-vel életének 16-ik évét betöltötte.

2. hogy erős, egészséges testalkattal bír; és 3. erkölsi bizonyítvány.

Versecz város tanácsának 1898 július hó 29-én tartott üléséből.

Polgármester szabadságon:

**Weifert Károly,** főjegyző.

3220 sz. — 1898.

#### Hirdetés.

Az 1883. évi XLIV. t.-cz. 36 §-ra vonatkozóval közhírré tétetik ezen városi adóhivatal részéről, hogy 1898 évi adóelőírás immár teljesen befejeztetett.

Felhivatnak ennél fogva az összes adófizetők az iránt, hogy adótartozásuknak adókönyvecskéikben leendő előírása végett a városi adóhivatalnál f. évi augusztus hó 15-éig külbömbeni törvényes következmények terhe alatt jelentkezzenek.

Városi adóhivatal. Verseczen 1898. évi július hó 12-én.

**Bodry,**

tanácsnok, mint városi adóhivatali főnök.

3656. szám. — 1898. tkv.

#### Árverési hirdetés.

A verseczi kir. bírószék mint tkvi. hatóság közhírré teszi, hogy Dr. König Armin verseczi lakos javára Perin D. mitrie temes-paulisi lakos elleni végrehajtási ügyben 50 frt. tőke, 2 frt. 50 kr. eddigi, jelenleg 7 frt. 15 krtban megállapított költség kielégítése végett az árverést elrendelte.

A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő s a temes-paulisi 243 sz. tkvben irt A 1 (461-462) hr. és 195 összeírás sz. beltekés ház továbbá az 1869, 2117 és 2182 hr. sz. ingatlan 552 frt., továbbá az A + 1756 hr. sz. ingatlan 25 frt., végül a + 3035 hr. sz. ingatlan 30 frtban megállapított kikiáltási árban 1898. évi augusztus hó 17-ik napján délelőtt 9 oraker Temes-Paulison a községi előjárás iródban megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt fog eladás alá kerülni, u. m.:

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli ígérlet senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási áron alól is eladatni fog.

2. Árverezni kívánók bána pénzül tartoznak az ingatlan becsarának 10%-át, vagyis 55 frt. 20 krt továbbá 2 frt. 50 krt. és 3 frtöt készpénzben vagy az 1881 LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított s az 1881. nov. hó 1-én 3333 sz. a. kelt I. M. rendelet 8 §-ban kijelölt óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi 60. tör.-czikk 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák alatt a kir. járásbírószék telekkönyvi iródbában s a fentnevezett községi előjárásnál megtekinthetők.

Verseczen, 1898 évi május hó 6-ik napján.

A kir. bírószék mint tkvi. osztálya.

**Trucza,** kir. aljbíró.

3604. szám. — 1898. tkvi.

#### Árverési hirdetés.

A verseczi kir. bírószék mint tkvi. hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Kácsor Zsigmond nagy-kikindai ügyvéd által képviselt „Nagy-Kikindai kerületi első takarékpénztár javára Dr. Haag Aladár verseczi ügyvéd kirendelt ügygondnok által képviselt ismeretlen, helyen levő Uzony Mária férj Vég Bernáhné elleni, végrehajtási ügyben 150 frt. tőke, ennek 1897. évi július hó 20-tól járó 6% kamatja, 3 frt. 88 kr. óvási 1/3% váltódj., 23 frt. 40 kr. eddigi jelenleg 9 frt. 35 krtban megállapított költség, továbbá esatlakozást nyert Billa L. és F. s. her J. nagy-kikindai cég javára 65 frt. tőke, ennek 1897 évi szeptember hó 1-től járó 5% kamatja kielégítése végett az árverést elrendelte.

A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő s a szolcsizai 96 sz. tkvben irt 1/2-ed részben Uzony Anna 1/2-ed részben pedig Uzony Maria és kk. Uzony Miklos nevén álló A 1. 96 hr. és 91 ösz. sz. beltekés ház, továbbá a 418, 787 b, 880 és 1012 hr. sz. ingatlanból végrehajtást szenvedett megillető 1/2-ed része 561 frt. továbbá az 1871 évi LX. t.-cz. 156 §-a alapján az ugya azek nevén álló s ugyanazon számú tkvben irt A + 530 hrsz. egész ingatlan 16 frt., A + 962 hrsz. egész ingatlan 2 frt. az A + 758, hrsz. egész ingatlan 16 frt. A + 765 hrsz. egész ingatlan 16 frt. az A + 768 hrsz. egész ingatlan 24 frt. az A + 773 hrsz. egész ingatlan 16 frt. végül az A + 1128 hrsz. egész ingatlan 8 frtban megállapított kikiáltási árban 1898 évi augusztus hó 12-ik napján délelőtti 9 óraker Szolcsizán a községi előjárás iródban megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt fog eladás alá kerülni u. m.:

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli ígérlet senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási áron alól is eladatni fog.

2. Árverezni kívánók bána pénzül tartoznak az ingatlan becsarának 10%-át, vagyis 56 frt. 10 krt. 1 frt. 60 krt., 20 krt., 1 frt. 60 krt., 1 frt. 60 krt., 2 frt. 40 krt., 1 frt. 60 krt. és 80 krt. készpénzben, vagy az 1881 60. törvény-czikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított s az 1881 november 1-én 3333 szám alatt kelt I. M. R. 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi 60. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák alatt a kir. járásbírószék telekkönyvi iródbában és a községi előjárásnál megtekinthetők.

Verseczen, 1898 évi május hó 3-ik napján.

A kir. bírószék mint tkvi. osztálya.

**Trucza,** k. aljbíró.

#### Övz. Guttman Jakabné nagybecskereki czémentárúgyára

ajánlja saját gyártmánya

**többszínű czément - műkölpajait**

**melyek**

templomok, iskolák, gyógyszerházak, vasuti indóházak, gyári és üzlethelyiségek, vendéglők, kávéházak, konyhák, fürdőszobák, oltárok, verandák, udvarok, folyosók, gépházak stb. padlóinak burkolására, valamint falak, fürdőkádak, medenczék stb. borítására kiválóan alkalmasak.

**Remek színek. Olcsó ár.**

A Kirchner-féle könyvnyomda tulajdona s nyomása Versecz.